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Tappa inte modet
Nu är det mindre än 

ett år till valet och 
valrörelserna har 

redan startat på fl era håll. 
Kärnkraftsfrågan är inte 
det mest brännande ämnet, 
trots att det är ständigt 
aktuellt med nya rapporter 
från Fukushima, klimat-
toppmötet som blev ett fi -
asko redan innan det startat 
– och som grädde på moset 
så har Vattenfall börjat kolla 
av läget inför sina planerade 
nybyggda kärnreaktorer. 

Jo, du läste rätt. De har 
inte bara lämnat in bygg-
ansökningar utan börjat 
rekognosera inför bygget. 
Och det är många kärn-
krafts-byggföretag som står 
på kö och gärna vill hjälpa 
till. Marknaden är ju inte 
direkt lysande för tillfället. 

Kanske är det därför som 
företagen försöker lätta på 
EU:s krav för stöd till för-
nybar energi. Än så länge 
har EU hållit emot, men vi 

Flaggkampanj!
Fram till valet 2014 ska Folkkampanjen mot Kärnkraft-Kärnvapen 
synas och höras ordentligt i så många sammanhang som möjligt 
över hela landet. För att detta ska vara möjligt behöver före-
ningen den styrka som bara våra medlemmar kan ge oss. Både 
genom personligt engagemang och genom ekonomiskt stöd.

Hjälp oss göra folkkampanjen synlig.
Hjälp oss sätta kärnkraftsfrågan på dagordningen.

I vår kommer vi fortsätta vår kampanj ”10 000 fl aggor mot kärn-
kraft” och vi hoppas att du vill vara med. Köp en fl agga, eller ge 
bort en i gåva så kan någon annan fl agga. 
Som våra andra varor, solknappar, t-shirts mm, så beställer man 
fl aggorna på info@folkkampanjen.se eller på tel 08 84 14 90.

Valberedningen för Folkkampanjen mot Kärnkraft-Kärnvapen uppmanar medlemmarna att nominera personer till riksstyrel-sen. Mötena äger rum ett tiotal gånger under året, mestadels som telefonmöten. Vid fysiska möten utgår reseersättning. Styrelsen väljs vid nästa riksårsmöte i mars 2014.
Kontakta sammankallande Dan Westin: westin.dan@hotmail.com, tfn 0176-57715.

vet ju alla att när lobbyisterna 
börjar arbeta så är det mycket 
som kan förändras – till bran-
schens fördel.

Så, ni ser. Det finns mycket 
som måste göras just nu. Det är 
viktigt att vi inte tappar modet 
utan inser att även motståndet 
gör sig påmint. I Japan vändes 
opinionen av den stora kata-
strofen, i Tyskland insåg folket 
också vilken fara som finns i 
kärnkraften. Det går att vända 
en opinion. Och nu har vi möj-
ligheten att få mer exponering 
via valrörelsen:

• Ut på gator och torg och 
demonstrera mot kärnkraft och 
kärnvapen! 

• Ställ era politiker mot väggen 
och kräv ett svar!

• Kräv att politikerna bejakar 
en långsiktig lösning på vårt 
energibehov!

• Kärnkraften är dyr, farlig och 
helt onödig!

Det kan kännas långt till 
årsmötet, men tiden går snabbt 

och jag vill tipsa om att 
Lena Lagerstam kommer att 
komma ner till Stockholm 
och berätta om deras kamp 
i Bottenviken. En kamp mot 
kärnkraftsbygget i Pyhäjoki 
som engagerat både allmän-
het och politiker. Än är inte 
striden förlorad.

Så, mina vänner, ska kärn-
kraftsfrågan upp på den 
politiska dagordningen så 
får vi fixa det själva. Jag 
räknar med att ni gärna vill 
hjälpa till och det allra mesta 
arbetet sker ute i lokalgrup-
perna. Har du inte någon 
aktiv lokalgrupp där du bor 
så vänd dig till kansliet för 
att få information om vad 
du kan göra för att starta 
upp en. Folkkampanjen 
bygger på ett folkligt krav på 
avveckling av kärnkraften! 
Kärnkraften är dyr farlig och 
helt onödig!

Petra Modée, ordförande

Kallelse till Riksårsmötet 2014

Nominera till riksstyrelsen

Härmed kallas du till Folkkampanjens Riksårsmöte söndagen den 23 mars 2014. 
Vi träffas i Solidaritetshuset, Tegelviksgatan 40, Stockholm. 
Årsmötet börjar klockan 10.00. Efter årsmötesförhandlingarna information och diskussion 
om hur styrelsen tänkt sig arbetet för att få kärnkraften att bli en valfråga i september.

Glöm inte att skriva motioner! De skall vara kansliet tillhanda senast den 7 februari.

Dagen innan, på lördagen, är det öppet styrelsemöte 10-14.
Klockan 18.00 på kvällen kommer Lena Lagerstam att berätta om arbetet för att 
förhindra att Finland bygger ett nytt kärnkraftverk i Pyhäjoki vid Bottenviken. 
Vi hoppas att även Lena Lindahl kan komma och tala om läget i Japan.

Om ni vill ha handlingarna tillskickade så anmäl ert deltagande till kansliet.
För icke stockholmare: för att komma till Solidaritetshuset så ta buss nummer 2 från 
Slussen till ändhållplatsen.

Varmt välkomna önskar styrelsen

Våra kontaktuppgifter
Folkkampanjen mot Kärnkraft-Kärnvapen
Tegelviksgatan 40, 116 41 STOCKHOLM
Telefon: 08 84 14 90
e-post: info@folkkampanjen.se
hemsida: www.folkkampanjen.se
Vårt PlusGiro är 30090-5

Medlemsavgiften är 350 kr för stödmedlem-
mar, 250 kr för vanligt medlemskap, 50 kr för 
familjemedlemmar och 125 kr för pensionärer, 
arbetslösa och ungdomar.

Redaktör och ansvarig utgivare för Medsols är 
Eia Liljegren-Palmær. Telefon 0573-21 337. 
E-post: eia_liljegren@swipnet.se

Lena Dahlin Klaar med en av våra fl aggor i Sundsvall under 
Framtidsdagen den 5 oktober.

Foto: FM
KK Sundsvall

Vi söker nu lokala kontaktpersoner över hela landet.
Anmäl dig via: info@folkkampanjen.se – OBS: Märk mailet 

med ”Kontakt” – eller ring kansliet tel. 08- 84 14 90.
Mer info fi nns på hemsidan under fl iken ”lokala kontakter”: 

www.folkkampanjen.se

Vill du bli lokal kontaktperson?
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2013-11-27. Rapport från Kärnavfallsrådets symposium om de 
tekniska barriärerna i slutförvaret för använt kärnbränsle, 20-21 
november 2013. Kärnavfallsnytt Nr. 3/2013.

2013-10-29. Rappor t från presentation av SKB AB:s Fud 
program-2013 den 23 oktober 2013. 
Kärnavfallsnytt Nr. 2/2013.

2013-10-15.  Yttrande avseende SKB AB:s reviderade ”Förslag 
till kontrollprogram för yttre miljö” (SKB:s bilaga KP, 2013-04-23, 
godkänt 2013-06-26, Dokument ID 1200959) (aktbilaga 232 och 
’komplettering II’ enligt MMD) av SKB AB:s ansökan om tillstånd 
enligt miljöbalken till ”Uppförande och drift av anläggningar i ett 
sammanhängande system för slutförvaring av använt kärnbränsle 
och kärnavfall”

2013-10-10.  Yttrande avseende komplettering I av ansökan om 
tillstånd enligt miljöbalken till anläggningar i ett sammanhängande 
system för slutförvaring av använt kärnbränsle och kärnavfall. 

2013-10-08.  Rapport från SKB AB:s Stockholm Talks 2 oktober 
2013. Kärnavfallsnytt Nr. 1/2013.

Läs rapporterna på: www.nonuclear.se/arkiv

Miljörörelsens kärnavfallssekre-
tariat, Milkas, bildades av Folk-
kampanjen och Jordens Vän-
ner år 2004 och har på senare 
år fokuserat på Östhammars 
kommun, där Svensk Kärn-
bränslehantering AB (SKB) vill 
bygga ett slutförvar för använt 
kärnbränsle. I oktober 2013 
förstärkte Milkas detta fokus 
och anställde Ingrid Ranke som 
informatör och handläggare i 
Östhammars kommun. Ingrid 
har varit aktiv i Värmland mot 
kärnkraft och avslutar just nu en 
masteruppsats i kulturgeografi  
om vindkraftsfrågan.

År 2014 planerar Milkas att 
öppna ett kontor i Östhammar 
som bas för opinionsbildning 
i kommunen. Att det inte har 
funnits en synlig kritisk part 
i kommunen har begränsat 
spridningen av information ur 
miljörörelsens perspektiv. Ett 
kontor i Östhammar blir också 
en naturlig informationskälla för 
den jämna ström av internatio-
nella gäster och journalister som 
undrar hur det kommer sig att 
opinionen är så kärnkraftspositiv 
i Östhammars kommun.

Många är positiva
Opinionsundersökningar har 
sedan SKB valde Forsmark som 
plats för förvaret av använt kärn-
bränsle visat att cirka 80 procent 
av befolkningen i Östhammars 
kommun är positivt inställd till 
SKB:s planer.

Under hösten har ändå viss 
kritik dykt upp i kommunen, 
dels genom inlägg på Östham-

mars kommunspökes Facebook-
sida, dels i en pjäs med inslag av 
musik: ”Spår – en föreställning 
om kärnkraft, avfall och fram-
tidsval” skriven och framförd 
i november av klass ES11 vid 
Bruksgymnasiet i Gimo.  Pjäsen 
lyckades på ett imponerande 
sätt ge en tänkvärd översikt över 
olika synpunkter på ämnet, även 
kritiska, vilka sällan kommer 
fram i den off entliga debatten. 
Milkas såg den första föreställ-
ningen och deltog efteråt med 
informationsbord på Torget i 
skolan samtidigt med informa-
törer från SKB, Östhammars 
kommun och Opinionsgruppen 
för säkert slutförvar, Oss.

Ansökan om ett slutförvar
SKB:s ansökan i mars 2011 om 
att få bygga ett slutförvar i Fors-
mark i Östhammars kommun 
och en inkapslingsanläggning 
i Oskarshamn behandlas nu 
av Strålsäkerhetsmyndigheten 
(SSM) enligt kärntekniklagen 
och av Mark- och miljödomsto-
len (MMD) enligt miljöbalken. 
MMD:s process är i den så kal-
lade kompletteringsfasen, det 
vill säga att domstolen har bett 
remissinstanserna att komma 
med kommentarer angående 
behov av mer information från 
SKB, vilket de har gjort. 

SKB har svarat att de kom-
mer att lämna in fl er uppgifter 

under nästa sommar. Därefter 
enligt nuvarande tidplan kom-
mer MMD under hösten 2014 
att ta ställning till om SKB:s 
ansökan är tillräckligt komplett 
för att kungöras, det vill säga att 
det leder till en rättegång där 
SKB: s ansökan granskas i sak i 
domstolen. 

Milkas ståndpunkt är att ansö-
kan inte är tillräckligt bra för att 
kungöras, bland annat på grund 
av osäkerheter i KBS-3-metoden 
när det gäller kopparkapslarnas 
motståndskraft mot korrosion 
och bentonitlerans funktion 
som barriär, samt på grund av 
placeringen av förvaret på kus-
ten och intill kärnkraftverket. 
MMD:s process är redan cirka 
18 månader försenad jämfört 
med den första tidplanen när 
SKB lämnade in sin ansökan. 
Ytterligare fördröjning väntas. 

SSM har också en gransk-
ningsprocess på gång som inklu-
derar beslut om kungörelse, men 
har redan börjat delvis granska i 
sak. SSM och MMD har för av-

sikt att ta beslut om kungörelse 
samtidigt.

Regeringens prövning
Om det går så långt att reger-
ingen går med på SKB:s planer, 
även om SSM och MMD re-
kommenderar ett nej, måste re-
geringen fråga Östhammars och 
Oskarshamns kommuner om de 
tillåter verksamheten. Detta är 

den så kallade tillåtlighetspröv-
ningen. Enligt miljöbalken kan 
regeringen köra över kommu-
nerna om de säger nej, trots att 
det i praktiken blir väldigt svårt. 
SKB har sagt att de drar sig ur 
Östhammar och Oskarshamn 
om inte kommunerna vill ha 
anläggningarna. Detta ger både 
Östhammars och Oskarshamns 
kommuner en nyckelposition.

Fud-programmet
Parallellt med granskningen av 
SKB:s ansökan pågår gransk-
ningen enligt kärntekniklagen 
och kärnteknikförordningen av 
SKB:s sexårsplan för forskning, 
demonstration och utveckling 
– det så kallade Fud-program-
met. Remisser på detta ska 
vara inskickade sista december 
2013. I januari 2014 kommer 
SSM att skicka på remiss SKB:s 
kostnadsuppskattning för Fud-
program 2013.

Eva Linderoth, ordförande, 
Miles Goldstick, informations-

sekretare Milkas

För mer information om gransk-
ningen av SKB:s ansökan se: www.
nonuclear.se/kbs3 och www.mkg.
se/om-slutforvarsansokan

Det händer i kärnavfallsfrågan

Publicerat av 
Nils-Axel Mörner 
hösten 2013 

2013-10. Collapse of the 
Methodology Applied in 
Sweden and Finland for the 
Deposition of High-level 
Nuclear Waste.

2013. Dry Rock Deposit - an 
alternative of handling the high-
level nuclear waste – the DRD 
method – a short presentation 
– en kort presentation.

Miljörörelsens kärnavfallssekretariat, Milkas är en ideell förening 
grundad år 2004 av Folkkampanjen mot kärnkraft-kärnvapen 
(FMKK) och Jordens Vänner (JV). 

Milkas har till ändamål att följa 
och kritiskt granska alla olika 
projekt för omhändertagande av 
högaktivt radioaktivt avfall, och 
verka för den miljömässigt och 
långsiktigt bästa lösningen. 

Milkas, Sveriges Energiföreningars Riks Organisation (SERO) och  
Miljöorganisationernas kärnavfallsgranskning (MKG) har sedan 
2005 fått pengar från Kärnavfallsfonden, som administreras av 
SSM, för att delta i beslutsprocessen för hantering av använt 
kärnbränsle.

Enligt nuvarande lagstiftning kan miljöorganisationer söka pengar 
för verksamhet upp till ett år efter kungörelsen av SKB:s ansökan 
enligt miljöbalken. 

År 2014 blir det tionde året med fi nansiering och fördelning 
av maximalt 3,5 miljoner kr. Milkas får 925 000 kr, SERO 150 000 
kr och MKG 2 425 000 kr.

För mer information se: nonuclear.se/kbs3

Se: www.nonuclear.se

Fakta Sveriges 
kärnavfall
De tio kärnkraftsreaktorerna i 
Sverige producerar varje dygn 
cirka 650 kg avfall i form av 
högaktivt använt kärnbränsle. 
I dag fi nns det ungefär 6 000 
ton sammanlagt. Dessutom 
produceras mängder av låg- 
och medelaktivt avfall.

Milkas och SKB har olika uppfattningar i kärnavfallsfrågan.

Publicerat av Milkas hösten 2013 Fakta Milkas

Milkas planerar att satsa på 
opinionsbildning i Östham-
mars kommun nästa år. Då 
ska nämligen Mark- och 
miljödomstolen behandla 
frågan om slutförvaret. Men 
i slutändan är det upp till 
kommunen.

En person eller grupp med alias ”Östhammars kommunspöke” 
lägger upp kritiska inlägg om slutförvaret på Facebook.

Foto: M
iles G

oldstick
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Några prisexempel: 
Tygkasse med solmärke 100 kr
Små pins med enbart sol 20 kr
Klassisk soltröja, vit t-shirt 165 kr
Långärmad svart tröja 295 kr
Muggar, mörkblå eller beige, 
i stengods 85 kr styck

Visa att du stöder kampen

Annars beställer du på mejlen eller med vanligt brev.  Se adres-
ser i ”Våra kontaktuppgifter”på första sidan av Medsols.

Mer information och varor fi nns på www.folkkampanjen.se

NYH
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!

Förutom de klassiska t-tröjorna har vi också långärmade svarta 
tröjor med litet solmärke, muggar, dekaler, solknappar, tygmärken 
och klistermärken. 
   Tygkassen och tröjorna är både ekologiska och rättvisemärkta. 

Om du bor i Stockholm med om-
givning kan du kontakta kansliet på 
08-84 14 90 så kan du köpa där.  

Enligt Esbokonventionen 
ska ett land informera 
andra länder, och samråda 

med dessa, om planerade projekt 
som kan ha en kraftig gränsöver-
skridande miljöpåverkan. Flera 
svenska organisationer har nu 
lämnat sina synpunkter på det 
kärnkraftverk som Fennovoima 
planerar att bygga i Pyhäjoki. 

Det finska miljöministeriet 
har underrättat Sverige om att 
energiföretaget Fennovoima 
Oy har inlett en bedömning 
av miljökonsekvenserna av en 
alternativ typ av reaktor till det 
planerade kärnkraftverket. Det 

”alternativa” består i att den 
reaktortyp som först var aktu-
ell i planeringen från 2011 nu 
ersatts av en reaktor från ryska 
Rosatom. 

Nej till kärnkraft i Pyhäjoki! 
100% Förnybart! Så lyder rub-
riken på den sammanställning 
av synpunkter och krav som 
vi i Nätverket Kärnkraftsfritt 
Bottenviken, under ledning av 
Lena Lagerstam, anser ska fi nnas 
med i miljökonsekvensbedöm-
ningen. 

Synpunkterna på Miljökon-
sekvensbedömningen har läm-
nats till Naturvårdsverket som är 

mottagande myndighet i Sverige 
och överlämnar materialet till 
det fi nska miljöministeriet. 

Skrivelsen tar upp den oro 
som fi nns i kustkommunerna 
i Norrbotten och Västerbotten 
som har cirka 345 000 invånare. 
Avståndet från centrala delar av 
Haparanda, Kalix, Luleå, Piteå 
och Skellefteå till Pyhäjoki är 
mindre än 150 km. 

Kärnkraftfritt Bottenviken 
ställer tillsammans med andra 
organisationer och privatper-
soner, följande krav på vad 
Miljökonsekvensbedömningen 
ska innehålla:

Nej till kärnkraft i Pyhäjoki! 
100% Förnybart!

• Analyser av klimatförändringarnas möjliga eff ekter på kärnkrafts-
anläggningens säkerhet. 
• Redovisning av alternativa energilösningar – även från förnyelsebar 
energi.
• Bottenvikens nuvarande ekologiska och kemiska status måste 
dokumenteras för att kunna utgöra underlag för beslut.
• Redovisning av existerande radioaktiv belastning i Bottenviken 
och hur den skulle påverkas av ett kärnkraftverk och lagring av 
högraradioaktivt avfall.
• Redovisning av de koldioxidutsläpp som en kärnkraftsanläggning 
totalt innebär för framtiden.
• Redovisning av hur Bottenvikens världsunika miljö ska bevaras.
• Svar på hur kärnkraftverket och lagringen av högradioaktivt avfall 
ska skyddas mot till exempel översvämningar vid möjliga extrema 
väderförhållanden.
• Svar på hur kärnkraftverket och lagringen av högradioaktivt avfall 
ska skyddas mot de väldiga packisvallar som kan bildas och de eff ekter 
som dessa kan orsaka vid extrema väderförhållanden.
• Vilken påverkan skulle de stora mängderna uppvärmt kylvattnet få 
på vattnet i hela Bottenviken och vad som händer vid den svenska 
kusten?
• Vilken eff ekt får det uppvärmda kylvattnet på Kalixlöjrommens 
kvalitet och smak?
• Hur kommer lågdosstrålning från den dagliga driften att under 
lång tid påverka människor och miljö?  
• MKB:n ska behandla hela kärnkraftskedjan från uranbrytning till 
slutförvar och hur detta skulle påverka människor och miljö. 
• Redovisning av var anrikningen av uran ska ske och om uppar-
betning ska ske. 
• En redovisning av bakgrunden till antagandet om att en allvarlig 
olycka av INES-klass 7 måste vara omöjlig för att man ska få bygg-
nads- och driftstillstånd i Finland.
• MKB ska innehålla modellering och beräknade konsekvenser av 
den svåraste graden av olycka, klass 7.
• Vilken försäkringsnivå har Fennovoima räknat med? Kommer det 
att fi nnas pengar för att sanera och återställa de områden i Sverige 
som eventuellt skulle komma att kontamineras vid en olycka?
• Var ska avfallet slutförvaras och hur ska det transporteras till 
slutförvaret?
• Hur ser Fennovoimas långsiktiga plan för avfallshantering och 
slutförvaring ut?
• Hur ska Fennovoima arbeta för att avfallet inte ska kunna uppar-
betas till kärnvapen?
• Hur ska mellanlagringen av det utbrända kärnbränslet lösas?
• Hur ska insynen i Fennovoima ske? 
• Slutligen krävs en redovisning av de sociala eff ekterna av byg-
gandet av ett kärnkraftverk med lagring av högradioaktivt avfall på 
Hanhikivi i Pyhäjoki. 

Nätverket Kärnkraftsfritt Bottenviken

På Allhelgonaafton, den första november, anordnade Kvinnor 
för fred och Folkkampanjen mot kärnkraft och kärnvapen 

en lyktvandring till Forsmark för kärnkraftens off er. Man ville 
samtidigt uppmärksamma off ren för kärnvapen, provspräng-
ningarna och, inte minst, de skadade och döda på grund av DU-
vapen (utarmat uran). Allhelgonahelgen har en stark symbolisk 
laddning och var därför ett självklart val av dag. 

Tanken var att gemensamt manifestera Allhelgonaaftonens 
betydelse för alla okända off er för kärnkraften. Den har nu krävt 
vida fl er liv än kärnvapnen, vilket för många är förvånande och 
okänt. Här räknas spridningen av radioaktiva partiklar från 
havererade reaktorer in och de kontinuerliga utsläppen från 
kärnkraftverkens dagliga drift. 

Men det blev inte så som tänkt. Lyktvandrarna stoppades från 
att hålla minnesstunden på allmän plats. Ett fl agrant brott mot 
yttrandefriheten. Om detta kunde ni läsa i Kvinnor för freds 
bilaga i Miljömagasinet nr 48. För er som inte prenumerar 
på Miljömagasinet fi nns My Leffl  ers rapport att läsa på vår 
hemsida. 

Eia Liljegren-Palmær

Lyktvandringen 2013
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Bottenvikens nuvarande ekologiska och kemiska status måste dokumenteras för att kunna ut-
göra underlag för beslut, skriver Nätverket Kärnkraftsfritt Bottenviken.
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Vi är nu fl er aktiva med-
lemmar och träff as var-
annan vecka i cirkelform. 

Under hösten har vi förstås 
”promenerat mot kärnkraft” då 
några av oss är ute på stan med 
fl aggor, fl ygblad, knappar och 
intresselistan, där folk kan an-
mäla sig till riks nyhetsbrev.

I augusti deltog vi i Urkultfes-
tivalen med bokbord, utställning 
och försäljning med mera, i  
samarrangemang med Kvinnor 
för fred. Massor av nya män-
niskor ville veta mer och intres-
selistorna fylldes snabbt. 

På Hiroshimadagen ordnade 
vi en ljusceremoni för atombom-
bens (läs kärnkraftens) off er på 
Torget i Sundsvall, där vi läste 
ur Maj-Britt " eorins tal från 
Almedalen (se www.folkkam-
panjen.se). Och den 28:e bjöd vi 
in till en kväll med svensk-tyska 
Ilona Riesz som berättade om 
sitt engagemang mot kärnkraft 
och kärnvapen. 

Den 5 oktober medverkade vi 

Folkkampanjen hade sitt 
traditionsenliga Höst-
möte på Solidaritetshuset 

helgen 21-22 september. Sty-
relserna för Folkkampanjen och 
Milkas ägnade lördagen åt en 
workshop för att diskutera hur 
Folkkampanjen och Milkas kan 
arbeta i framtiden med avfalls-
frågorna.

Söndagens diskussion kring 
valstrategi blev intensiv, men 
de fl esta var överens om vikten 
av att vi måste arbeta på många 
fronter. Målet är att göra kärn-
kraften till en valfråga. Kärn-
kraften ska bli debatterad i 
riksmedierna och vara en av de 
frågor som avgör valet. 

Arbetsområden som identi-
fi erades var: det interna Nyhets-
brevet, Medsols, debattartiklar i 
andra tidningar – både riksme-
dia och lokaltidningar, press-
meddelanden, aktioner, enkät 
till politiker för att varudeklarera 
dem och att bygga ett starkt in-

ternt nätverk. Vi pratade också 
om hur vi kan bli bättre på att 
samla in pengar – och även 
söka projektpengar – som vi 
kan använda i vår verksamhet. 
Det fi nns många idéer på vad vi 
vill göra; föreläsare som vi vill 
lyssna på, kulturaftnar som vi 
vill anordna och kanske kon-
ferenser som vi kan vara med 
och anordna. 

Men allt det kostar pengar. 
Vi behöver därför hjälp från er 
medlemmar att samla in peng-
ar. Vi kommer att fortsätta vår 
kampanj ”10 000 fl aggor mot 
kärnkraft” på gator och torg, 
såväl som på webben, och hop-
pas att det ska ge oss ett extra 
tillskott till vår valkassa.

Vi var alla överens om att vi 
måste bearbeta politiker, media 
och allmänheten under hela 
året. Där är arbetet som utförs i 
lokalgrupperna mycket viktigt. 
Det är där som demonstrationer, 

Vi söker volontärer som vill vara med och arbeta i vår 

fl agg-kampanj.  Gillar du att organisera? Är du bra på att 

skriva? Koka kaffe? Tala och engagera folk? Anmäl dig som 

volontär. Mejla info@folkkampanjen.se eller ring kansliet: 

08-84 14 90

P.S. Söker du en Fas 3-plats där du känner att du kan göra 

skillnad? Vi har möjlighet att ta emot folk på kansliet i Stock-

holm och i Sundsvall. Hör av dig till kansliet. D.S,

Volontärer

För att ge er medlemmar lite bättre möjlighet att hänga med 
i vad som händer inom föreningen så kommer vi ge ut ett 
nyhetsbrev ca en gång per månad. 

Nyhetsbrevet kommer inte vara särskilt långt och ska innehålla 
sammanfattningar – med länkar för den som vill fördjupa sig - av 
det mest intressanta som hänt. Det kan vara både nyheter ut-
anför föreningen, och sådant som händer i föreningen. Medsols 
är ju vår medlemstidning, men eftersom den endast kommer 
ut med 3-4 nr/år så är det mycket som hinner bli ”gammalt” 
innan det kommer ut. I nyhetsbrevet fi nns också möjlighet att 
bjuda in till demonstrationer, studiecirklar m.m. 

Om ni planerar någon aktivitet i er lokalgrupp så skicka ett 
mejl till info@folkkampanjen.se med rubriken ”nyhetsbrevet” 
så kommer det med i nästa utskick. Nyhetsbrevet kommer ut 
runt den 15:e varje månad. Ca en vecka innan vill vi gärna ha 
ert material.

Nyhetsbrevet skickas ut via mejl till alla medlemmar som 
har angivit mejl-adress. Vill du också ha nyhetsbrevet? Mejla 
info@folkkampanjen.se  och ange din mejladress och ditt namn 
så kommer du med på utskickslistan.

Nyhetsbrevet

manifestationer, upprop, infor-
mationsmöten och föreläsningar 
planeras och utförs. 

Vi ska gemensamt hjälpa till 
att skriva insändare och debatt-
artiklar. Har du en bra insän-
dare i skrivbordslådan? Skicka 
in den till din lokaltidning och 
skicka den även till oss centralt 
så skickar vi ut den till andra så 
att den får spridning. Bra idéer 
är till för att stjälas och en bra 
insändare ska tryckas i många 
tidningar!

Det beslutades att vårt budskap 
under valrörelsen ska vara enkelt 
och tydligt: Kärnkraften är dyr, 
farlig och helt onödig. Stort 
tack till Värmlandsgruppen som 
myntade uttrycket.

Under eftermiddagen bjöd 
Diana Fernlund på en före-
läsning om gruvbrytning och 
motståndet i Jämtland. För 
er som inte hade möjlighet 
att höra henne så fi nns alltid 

möjligheten att bjuda in henne 
till er lokalgrupp.

Till sist vill jag passa på att 
tacka Eduardo och hans fru 
för den goda maten. Ett stort 
tack också till Monica Dahlby 

som hjälpte honom under hela 
helgen med allt arbete – både 
före, under och efter mötet. 
Tack.

Petra Modée, 
ordförande för FMKK

Rapport från Höstmötet

och 17 andra föreningar i årets 
Framtidsvecka med både för-
säljning, utställning och instal-
lationen Nuclear Grass. Vilken 
vi även deltog med på Kvinnor 
för freds möte i Öster-färnebo 
i november. Och den 11 de-
cember bjuder vi in alla lokala 
kärnkraftsmotståndare till årets 

På höstmötet togs beslut om att göra kärnkraften till en valfråga.

Foto: Jan Ternhag

Vi uppskattar alla våra medlemmar och vill gärna bli fl er. Känner du någon som borde bli medlem? Ge bort ett medlemskap i julklapp.
   Vi har också solknappar, fl aggor, dekaler, tygkassar, mug-gar, t-shir ts med mera, se även föregående sida. Mejla info@folkkampanjen.se eller ring kansliet: 08-84 14 90.

JulklappstipsHöstrapport från 
Sundsvallsgruppen

sista möte för att planera våra 
aktiviteter inför 2014.

Varma solhälsningar i 
vintermörkret från 

lokalgruppen i Sundsvall
PS. Vi uppmanar även alla som 
vill se en framtid utan kärnkraft 
att stödja Folkkampanjens arbete 
genom att bli medlem! 

Bli medlem nu
Arbetet mot kärnkraft i Sverige och världen pågår för fullt: Kom med du också! Vi behöver vara många för att påverka både opinionen och riksdagen! BLI MEDLEM NU! 
Info om medlemskap: 
Folkkampanjen Mot Kärnkraft. Medlemsavgift: 250 kr,Halv (pensionär, arbetslös, stud etc): 125 kr, Extra familjemedlem: 50 kr, Ungdom upp till 20 år : 50 kr, Stödmedlem: 350 kr   OBS: Ange namn, adress, tel samt e post. Plusgiro 3 00 90   5
Gåvor, stora som små, mottages tacksamt! 

Kontakta gärna kansliet om 
du vill ha tips för att starta 
grupp eller om du vill bli lo-
kal kontaktperson på din ort! 
E-post:info@folkkampanjen.se 
alt. tel. 08-84 14 90. 

Motståndet behöver synas 
över hela landet!

STARTA 
LOKALGRUPP

FMKK:s lokalgrupp deltog i årets Framtidsvecka i Sundsvall.

Foto: FM
KK Sundsvall


